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Kollégiumvezetô-helyettes
DR. VARGA BÉLA
hb. dandártábornok 

A magyar katonai hagyományoknak megfelelôen
a magyar bírósági szervezetben 1992-ig a Ma-
gyar Honvédség szervezeti egységeként önálló
katonai bíróságok mûködtek; így a Budapesti, a
Gyôri, a Kaposvári, a Szegedi és a Debreceni Ka-
tonai Bíróság.
A korábban hatályos bíróságokról szóló 1972. 
évi IV. törvény módosításával 1991. december 
31-ével megszûntek az önálló katonai bíróságok
és a Legfelsôbb Bíróság Katonai Kollégiuma.
Helyettük a katonai büntetôeljárásra tartozó
ügyek elsô fokú elbírálására öt megyei szintû
bíróságon katonai tanácsok jöttek létre. Ezen jogi
szabályozás alapján 1992. január 1-jén alakult
meg a Fôvárosi Bíróság Katonai Tanácsa.
A katonai tanácsok feladat- és hatáskörét a Be.
XXII. fejezetében meghatározott, a katonai bün-
tetôeljárásra tartozó bûnügyek elbírálása képezi.
A Fôvárosi Bíróság Katonai Tanácsának illetékes-
ségi területe Budapest fôvárosra, Pest megyére,
Nógrád megyére, Heves megyére, Jász-Nagy-
kun-Szolnok megyére, Fejér megyére és Komá-
rom-Esztergom megyére terjed ki.
A katonai tanácsnál ítélkezô katonai bíráknak
lehetôségük van a Magyar Honvédség csapa-
tainál helyszíni nyilvános tárgyalások tartására,
továbbá a bírák részt vesznek a csapatoknál szol-

gálatot teljesítô hivatásos és szerzôdéses állo-
mányú katonák büntetôjogi ismereteinek bôví-
tésében, továbbá jelen vannak a magasabb
egységek fegyelmi értekezletein, ahol az egyes
ügyekben folytatott ítélkezés tapasztalatainak
elemzésével segítik a parancsnokokat a bûnügyi,
illetve fegyelmi munka végzésében. Hasonló
gyakorlatot folytatunk a Határôrség, a Rendôrség
és a Büntetés-végrehajtási testület irányába.
2008-ban 212 peres büntetôügy érkezett, és az
elôzô évrôl 142 ügy maradt folyamatban. Ily mó-
don 2008-ban összesen 354 büntetôügyben jártak
el a bírák. Ezen túlmenôen 15 kényszerintézke-
déssel kapcsolatos és 65 egyéb nemperes ügy
került elbírálásra. A korábbi évek és a 2007. évi
statisztikai adatok egybevetése alapján az érkezô
ügyek számának csökkenése figyelhetô meg. Az
ügyforgalom csökkenése a tanács illetékességi
területén elhelyezett katonai alakulatok egy
részének megszüntetésére, a honvédség lét-
számának csökkenésére, illetve a sorállomány
megszüntetésére vezethetô vissza.
A katonai bírák a 2008. évben is kiemelt figyel-
met fordítottak az ítélkezés idôszerûségére. A
katonai tanácsnál az ítélkezés idôszerûsége
továbbra is az országos és a fôvárosi átlagot
meghaladó, ami alapvetô elvárás a katonai bün-
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tetôeljárásban: 2008-ban a 184 befejezett peres
ügybôl 47 bûnügyet 3 hónapon belül, további 43
bûnügyet  3 és 6 hónap között, 59 bûnügyet  6 és
12 hónap között, 30 bûnügyet 1 és 2 év között, 
5 ügyet 2 és 3 év között fejezett be bíróságunk. 
A 2008. évrôl 170 büntetôügy maradt folyamat-
ban, amelyekbôl 44 ügy három hónapon belüli
érkezésû, 29 ügy 3 és 6 hónapon belüli érkezésû,
54 ügy 6 és 12 hónapon belüli érkezésû, míg 
43 ügy egy éven túli érkezésû.  
A 2006. évi LI. évi törvény 224. § (2) bekezdésé-
vel módosított és 2006. július 1-jétôl hatályos 
Be. 471. § (3) bekezdésére figyelemmel katonai
bíróként, nem katonai büntetôeljárásra tartozó, a
hivatali, illetve a közélet tisztasága elleni bûn-
cselekmények elbírálására dr. Varga Béla 19.B.,
dr. Kovács Sándor 20.B. eljáró tanácsként került
kijelölésre.  2008-ban 50 ügy érkezett, elôzô évrôl
54 ügy maradt folyamatban, összesen 104 ügy-
ben jártak el a bírák, amelybôl 37 ügy lett befe-
jezve. 

ELSÔFOKÚ TANÁCSOK

I. tanács
Dr. Varga Béla
hb. dandártábornok, kollégiumvezetô-helyettes

II. tanács 
Dr. Kovács Sándor István
hb. ezredes, tanácselnök

III. tanács
Dr. Tóth Csaba
hb. ôrnagy, katonai bíró (2008. VIII. 31-ig)

IV. tanács
Dr. Tóth Szabolcs
hb. százados, katonai bíró

A nem jogi munkakörben foglalkoztatottak
Rostásné Pete Judit irodavezetô tisztviselô,
Aruwa Noémi hivatalsegéd (2008. III. 25-tôl),
Borissza Sándorné tisztviselô, Feketéné Balás
Ildikó tisztviselô (2008. II. 1-jétôl), Fülöp Lászlóné
tisztviselô, Malmarits Norbertné tisztviselô,
Markovits Zsuzsa tisztviselô, Marosi Zoltánné
tisztviselô, Steiner Mihályné tisztviselô, Szabó
Orsolya írnok, dr. Tallósiné Cseh Enikô tisztviselô,
Tulipánné Major Ildikó tisztviselô.
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